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до виникнення моделей нового покоління, заснованих на більш надійних 

принципах.  
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АНАЛІЗ БІОЛОГІЧНИХ МЕТОДІВ ОЧИЩЕННЯ  

СТІЧНИХ ВОД ВІД ЛІКАРСЬКИХ ЗАСОБІВ 

 

Розробка, вдосконалення та впровадження ефективних технологій 

очищення стічних вод від наслідків діяльності фармацевтичних підприємств є 

надзвичайно важливим та актуальним завданням для науки, оскільки існує 

проблема накопичення лікарських речовин в біосфері. Саме стоки, що 

формуються у процесі діяльності фармацевтичних заводів, є потужним 

джерелом надходження лікарських засобів в екосистему. 

Метою роботи є аналіз літературних даних щодо біологічних методів 

очищення стічних вод від лікарських засобів та виявлення методів, ефективних 

та економічних для їх видалення. 

Для видалення антибіотиків застосовувалися різні методи, включаючи 

фіторемедіацію плаваючими водними видами, такими як ряска та водяна 

папороть, з позитивними результатами. У цьому дослідженні аналізується 

інформація про ефективність видалення лікарських засобів з акцентом на 

антибіотики за допомогою Lemna та Azolla, що дозволить краще зрозуміти 

процеси фіторемедіації з точки зору фізіології рослин. Також проаналізовано 

фізіологічні процеси макрофітів у середовищі з цим видом забруднювачів та 
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фітотоксичну дію на рослини при високих концентраціях. Метаболізм 

токсичних сполук починається з абсорбції антибіотиків та завершується 

зберіганням асимільованих сполук у вакуолях, апопласті та клітинній стінці [1]. 

Таким чином рослини сприяють виведенню токсичних сполук.  

Є дослідження [2], що свідчить про те, що ципрофлоксацин викликає 

окиснювальний стрес у ряски (Lemna minor L.), що має наслідки для 

енергетичного обміну та здатності поглинати антибіотики. 

Досліджено [3] адсорбцію ципрофлоксацину (CIP) із водних розчинів 

активованим вугіллям із Azolla filiculoides (AFAC) у системі періодичної 

адсорбції. Результати показали, що при вмісті CIP 10 мг/дм3, дозі AFAC 

2,5 г/дм3, часі контакту 75 хв, температурі 50 °С, видалення CIP досягло 99,1 %. 

Результати показали, що AFAC може бути використаний як альтернатива 

комерційним адсорбентам для видалення антибіотиків зі стічних вод.  

Результати досліджень [4] індивідуальних та комбінованих ефектів 

репрезентативних для навколишнього середовища концентрацій амоксициліну 

(2 мкг/дм3), енрофлоксацину (2 мкг/дм3) і окситетрацикліну (1 мкг/дм3) на 

водний макрофіт Lemna minor свідчать, що L. minor здатна накопичувати значні 

концентрації даних лікарських засобів із середовища. Це робить дану рослину 

кандидатом на фіторемедіацію води, забрудненої вказаними вище 

антибіотиками. 

Біологічні очисні споруди з аеротенками в більшості випадків 

малоефективні для видалення фармацевтичних речовин та їх метаболітів. Це 

пояснюється високою стійкістю досліджуваних сполук до процесів біорозкладу 

в умовах, які підтримуються в процесах з активним мулом за нормального 

навантаження за БСКповн [5]. 

Тому варто приділити увагу біологічним методам очищення стічних вод з 

використанням рослин, адже вже наявні перші дзвіночки про ефективність 

елімінації фармацевтичних препаратів рослинами в лабораторних умовах. 
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ПЕРЕВАГИ АНАЕРОБНОГО МЕТОДУ БІОЛОГІЧНОГО ОЧИЩЕННЯ 

СТІЧНИХ ВОД КАРТОННО-ПАПЕРОВИХ ФАБРИК 

 

Сьогодні актуальною проблемою в галузі очищення стічних вод постають 

застарілі технології біологічного очищення стічних вод картонно-паперових 

фабрик, які не спроможні доводити показники забруднювачів до вимог скиду в 

водойми, що призводить до зростання забруднення в них. Застосування 

анаеробної технології в целюлозно-паперовій промисловості набуває все 

більшого визнання як економічно ефективної альтернативи очищення. 

Порівняно зі звичайним аеробним методом, концепція анаеробного очищення 

стічних вод пропонує низку важливих переваг.  

Мета даної роботи – розглянути і провести аналіз переваг анаеробного 

методу біологічного очищення стічних вод картонно-паперових фабрик. 

Анаеробна технологія використовується для очищення стічних вод 

картонно-паперових фабрик з середини 1980-х років. Розвиток різноманітних 

високошвидкісних анаеробних процесів і утворення набагато більш 

концентрованих стічних вод целюлозних заводів роблять економічну вигоду від 


